新民等海外 新民晩報



对我们在俄留学的学生来说, 确实是一个好消息!"在圣彼得堡 国立大学攻读博士学位的中国留 学生小雅说。 这个法令由俄罗斯总统普京

签署,已于2020年8月5日正式

享受俄罗斯同龄 人同等待遇

据了解,此前在俄外国留学生 仅允许在假期工作, 且工作局限性 较大,仅限在本校工作,如在本 校的图书馆等。

> 简化就业的新法 令实施后, 留学生将 享受与俄罗斯同龄人 一样的待遇,可在 课余时间兼职打 工。新法令也给用 人单位带来诸 多便利:

外国公民从业配额。

据了解,新法令规定,留学生在 课余时间打工需满足以下条件:

- 必须为全日制授课学生;
- 在专业教育机构或高等教 育机构学习:
- 学生进行的教育计划具有 国家认证资质;
 - 工作在课余时间进行。

法令强调, 如外国留学生完成 或停止学业,必须停止工作,用人单 位需终止雇佣合同。

提高留学俄罗斯 的吸引力

据俄罗斯商业咨询网援引俄官 方数据报道称,截止到 2019 年第二 季度结束,共有超过18万的外国留 学生来俄学习, 其中大部分留学生 来自独联体国家; 其中来自哈萨克 斯坦的留学生人数最多,超过5.9万 人。此外,在俄学习的中国留学生人 数也较多,逾2.1万人。

目前,俄留学生数量位

居全球第八位。俄联邦政府及俄教 育部门认为,此次简化就业法律的 生效,将会大大提高外国学生赴俄 留学的兴趣。据估算,至2024年前, 俄留学生数量将会提高一倍。

有俄学者表示,学生在求学期 间,应以学业为主,这是毋庸置疑 的。但现在的很多大学生,在课余时 间,也想通过自己的努力,获取更多 的工作经验、社会经验。同时,此举 也有益于日后学业有成之时, 提前 规划自己未来所从事的职业。还有 一些大学生在求学期间不想过于依 赖父母的帮助,想通过自己的努力, 多赚取一些生活费。而此次新法令 的实施,将根本解决在俄留学生兼 职打工的问题。

俄高校专家亦表示,新法令生 效,可让在俄留学生兼职打工合法 化,他们选择从事其他工种的范围 也更广泛, 也会让留学生的生活变 得更为舒适。他们将这些信息传递 到自己的故乡,从而让故乡更多的 学生赴俄留学。

总的来说,俄罗斯各高校对该 法令的实施给予了积极的评价,均 认为法令的实施并不会影响学校的

教育进程。 李深

简讯

俄电子签证制度 将拉动中国游客 赴俄自由行

俄罗斯总统普京7月31日 签署了一份关于外国公民办理一次性 电子签证入境的法令。新法规定,从2021 年1月1日起,将实行统一电子证制度,外国 公民可以持这种签证在俄罗斯境内短期逗 留,访问目的包括旅游、商务考察、探亲和文 化交流。此类签证将列为单独一个类别,与外 交签证、公务签证、普通签证、过境签证和临 时居住签证一样。

"友好中国"计划中国专家委员会负责 人马军表示,2021年俄罗斯实行电子签证制 度将拉动中国赴俄罗斯小型团组和自由行 的增长。

滴滴进入俄罗斯 开辟首个欧洲市场

在俄罗斯的华人,每日出行有了新选择。 近日,中国网约车品牌滴滴正式宣布进军俄 罗斯市场。在鞑靼斯坦共和国的首都喀山市 提供快车服务。至此,俄罗斯成为滴滴上线的 第九个海外市场, 也是该品牌进入的第一个

"目前,在俄罗斯的华人可以通过滴滴国 际版乘客端 DiDiRider 使用快车服务。我们 也期待新冠肺炎疫情结束后,能在大中华版 上线支持俄罗斯当地服务的漫游功能, 为更 多赴俄罗斯的中国游客提供方便。"滴滴海外 业务相关负责人受访时表示,该平台的大中 华版目前已经支持在日本、澳大利亚两国提 供漫游服务,同时还支持客户端内的日中、英 中双语互译, 以方便中文用户与当地司机进 行沟通。

"中俄云端回响"音乐会 线上发布

为纪念世界反法西斯战争胜利75周年, 9月3日一场名为"中俄云端回响"的音乐会 在线上发布。

音乐会以"铭记历史捍卫和平"为主题, 其间除了中俄艺术家演唱的多首经典战争歌 曲外,还穿插了俄罗斯二战老兵口述的历史, 通过对过去、现在、未来的回顾与展望,展现 了中俄两国人民抗击法西斯, 为国家独立和 民族尊严而奋起反击的伟大历史。

俄罗斯华人向你推荐

地处波罗的海沿岸,圣彼得堡的夏季经 常是阴雨连绵。雨往往在下午四五点钟来临。 天色昏沉,风里全是潮湿的味道,窗外的雨淅 淅沥沥,目之所及的建筑物也随着天际的灰

9月1日是学校传统开学日。近日,俄罗斯总

统普京在接受俄电视1台采访时宣布,9月1日起

俄罗斯中小学、高校学生恢复面授课程。并且再次提

到,尽管戴口罩不舒服,也要尽可能遵守防疫要求。文化

常化,9月1日开学,未能返俄留学生如何尽快返校上课?

现阶段国际航班暂未恢复正常, 各国入境政策也未正

近日, 俄文化部要求俄各高校提交外国留学生名

俄戏剧艺术学院校长格里高利·扎斯拉夫斯基

表示,各高校将自行组织留学生返俄,文化部将协 助各高校开展这项工作。他表示,所有留学生

返俄之后要隔离两周, 在这期间将进

部也发出通知将协助各高校外国留学生入境。

单,以便在未开放入境期间组织他们返俄上学

行线上上课。

晴天的圣彼得堡自是适宜游览的,漫步

的,好像借着迎面而来的雨和风回归了它原

念品商店, 陈列着许多与猫咪有关的明信

片、摆件、布偶、贴纸等等,店员也会在此处

为大家发放一张"猫猫共和国"的准入签证,

涅瓦河岸、夏宫花园、塔夫利斯公园……那么 雨天又该如何畅游圣彼得堡呢?

Республика кошек и котов

"猫猫共和国"— 一让冬宫的喵星人伴你悠长下午茶

圣彼得堡市内有许多适合度过阴郁雨日 的地方,"猫猫共和国"就是其中之一,它不仅 是一家可以提供休闲娱乐的咖啡厅,也是俄 罗斯第一家"猫咪博物馆"。博物馆极其关注 圣彼得堡冬宫里的猫咪们,因此在这里可以 见到那些曾经住在冬宫里的小猫。

这家猫咖在圣彼得堡共有3家分店,其 中一家的地理位置靠近伊萨基辅大教堂,位 于雅库鲍维奇街 10号,交通较为便利。需要 注意的是,进店参观需提前预约购票。

雨天的雅库鲍维奇街十分安静,行人稀 "猫猫共和国"门店不大, 却十分温馨整 洁,暖黄色的灯光照在浅绿的墙壁上,一扫阴 天的沉闷与烦躁。一进门便是一方小小的纪 在填写好个人信息后,就可以进入猫咪的世 纪念品商店右侧摆放着几张小小的咖啡 桌,座椅数量有限,仅能容纳十余人,可在此

与同伴一起闲聊、喝咖啡。而想要与猫咪近距 离接触则需要稍作等待,店员会分批次带领 游客进入猫咪所在区域,进入前需要脱掉外 套、穿上鞋套,并且对手部进行消毒。店内共 有七八只小猫, 店员会为大家挨个详细介绍 猫咪的名字、性格、来历等,而后给大家充足 的时间与猫咪互动玩耍。





想要在细雨绵绵的天气里看星星, 那就 来圣彼得堡天文馆吧。天文馆毗邻列宁格勒 动物园和亚历山大公园, 可乘坐圣彼得堡的

Санкт-петербургский планетарий

圣彼得堡天文馆──去看圣彼得堡的星星吧

红色小电车到达,一路摇摇晃晃,欣赏沿路建 筑、街景,听着雨滴打在车窗上,心情也会慢 慢沉静下来。

圣彼得堡天文馆历史悠久,开设于1959 年,是俄罗斯三大天文馆之一,致力于向访客 揭示袖秘的宇宙。雨天游览来这里是一个十 分不错的选择,放松身心的同时,还能获得一 些天文知识。

在这里的天文台,可以了解各国望远镜

的发展历史, 近距离接触不同类型的天文望 远镜;亲自观看远处的天际,了解大型望远镜 的使用方法。

馆内还拥有俄罗斯最大的星辰大厅。灯 光熄灭、再次亮起,展现在眼前的便是另一个 里暗但璀璨的世界:闪烁的星云,飞逝而过的 流星、神秘而壮观的银河系、太阳和行星的轨 迹, 甚至可以观赏到当天圣彼得堡上空星星 的分布位置。

一最有趣的明信片就在这里 Буквоед 书店一

Буквоед 作为圣彼得堡最为常见的书 店,也是值得一去的。圣彼得堡天文馆附近就 有一家规模较大的分店。店内除了各类书籍,

还有一块较大的纪念品区域, 陈列着各种杯 子、背包、贴纸、笔记本等等。最不容错过的是 书店内出售的明信片,种类繁多,而且其中不 乏一些设计有趣、值得珍藏的。

避雨的同时,在安静的书店里与朋友-同看看书, 再细细挑选几张明信片作为雨 天的小小纪念, 也不失为一种消磨时间的 办法。 翟子昊